

Вторник, 29 марта 2016 года
№ 26 (9666)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• Занятость населения

О временных рабочих местах

Чтобы снять напряжённость на рынке труда и помочь гражданам найти работу, правительство Тюменской области реализует ряд программ по трудоустройству. Об одной из них рассказала директор Викуловского центра занятости Л.В. ФИЛИМОНОВА:

— 25 февраля 2016 года утверждено постановление правительства Тюменской области о программе по содействию занятости населения и снижению напряжённости на рынке труда. В ходе реализации программы работодателям предлагается на своих предприятиях создавать дополнительные временные рабочие места для безработных граждан, стоящих на учёте в центре занятости, и для ищущих работу. Программа рассчитана пока на три месяца.

Что это предполагает? Дополнительные временные рабочие места создаются на условиях возмещения организациям нормативных затрат на: оплату труда (с учётом всех выплат в бюджет РФ), выплату трудоустроенным гражданам компенсации за неиспользованный отпуск, банковские услуги — в размере минимальной оплаты труда. Возмещение затрат осуществляется безвозмездной основе и безвозвратно, использовать эту субсидию можно только по назначению. Период работы и норму рабочего времени устанавливает работодатель — от 3 месяцев и меньше.

В приоритетном порядке будут создавать рабочие места для родителей, имеющих несовершеннолетних детей.

Кто имеет право на получение субсидий при создании рабочих мест? Все работодатели внебюджетной сферы, индивидуальные предприниматели, которые соответствуют следующим требованиям: отсутствие просроченной задолженности по обязательным платежам в бюджет; отсутствие задолженности по оплате страховых взносов в Пенсионный фонд, Фонд социального страхования, Фонд обязательного медицинского страхования; ненахождение в стадии реорганизации, ликвидации, банкротства; отсутствие наложенного ареста на денежные средства на счёте; отсутствие картотеки №2.

Возмещение нормативных затрат работодателям будут осуществлять при соблюдении организацией следующих условий: создание временных рабочих мест; достоверность сведений, трудоустройство граждан по направлению центра занятости; целевое использование средств. О документах, которые нужно предоставить, можно узнать в центре занятости, как и о гражданах, ищущих работу.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• Рядом с нами

С опытом приходит мастерство



О своей работе Сергей Николаевич Крупенников (на снимке) может рассказывать много, видно, что неравнодушный он к жизни предпринимателя. А трудится он вот уже 13 лет в Викуловском райпо. По профессии Сергей Николаевич слесарь-теплотехник, обслуживает все торговые точки райпо района.

Как сложится его рабочий день — он и сам иногда не знает, всё зависит от заявок, которые поступают на его телефон. Опираясь на опыт, может сказать, что в летний период таких вызовов больше.

В обязанности слесаря входит не только обслуживание газовых котлов, но и исправность холодильников в магазинах. На предприятии слесарем работал не сразу, вначале был рабочим строительной бригады. Занимался вместе с коллегами ре-

монтом, где и что починить, перекрыть, соорудить — хозяйство большое, без рабочих рук — никуда. Когда Сергею Николаевичу предложили попробовать себя в новом деле, решил не отказываться. Окончил курсы специализации в г. Ишиме и приступил к своим новым обязанностям.

И как показало время, оправдал надежды руководства, зарекомендовал себя как человек, душой болеющий за своё дело.

Успехов Вам, Сергей Николаевич!

Т. СУХОВА
Фото автора

• В администрации района

Летние каникулы — весело и с пользой

Вот и весенние каникулы в разгаре. Ещё совсем немного и завершится учебный год, наступит лето — пора весёлого беззаботного отдыха. О том, как лучше его организовать, в каких формах провести оздоровительную кампанию в пришкольных и загородном лагере Викуловского района, шёл разговор на заседании межведомственной комиссии по летнему отдыху детей и занятости подростков. Открыл и вёл его заместитель главы района О.Ю. Серебряков.

Отметив, что в прошлом году летняя оздоровительная кампания для детей была организована и прошла на хорошем уровне, он обратил внимание, что в этом нужно приложить все усилия и обеспечить юным викуловчанам полноценный, интересный, безопасный отдых.

О.Ю. Лобкова, начальник отдела образования, рассказала о работе пришкольных лагерей. Всего в них планирует отдохнуть в течение лета 1186 детей. Будут организованы 3 смены: в июне — во всех школах, кроме Балаганской, в июле — в

ВСОШ №1, в августе — в Балаганской и ВСОШ №2 (профильная). Для 898 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, путёвки будут бесплатными, для остальных — с учётом финансирования — 1200 рублей.

Т.Ю. Васильева, директор Викуловского центра творчества, проинформировала о работе смены, которая пройдёт с 10 по 30 июня, и будет называться «Кино — волшебная страна». Её участниками будут 30 ребят 7-14 лет. Как и раньше, питание детей запланировано в столовой ВСОШ №1. Путёвки предлагают также с учётом финансирования.

И.Н. Ключин, директор МАУ «КЦСОН», рассказал о работе в летние месяцы детской площадки в вечернее время с 18.00 до 21.00. С детьми ежедневно, кроме выходных, будут работать специалисты центра.

О.Н. Касторнова, начальник отдела по культуре, спорту и молодёжной политике районной администрации, в своём выступлении отметила, что на территориях сельских поселений с началом лета ребят ждут на

площадках по месту жительства инструкторы по спорту, в Викулово основной упор будет сделан на стадион. Здесь каждый вечер будут с детьми заниматься тренеры, проводить игры и соревнования. Планируется к лету установить видеонаблюдение.

Е.П. Серебрякова, директор МАУК «ЦКД», рассказала о работе площадок на базе Домов культуры и клубов: 4 раза в неделю с 18.00 до 19.30. Ребята с удовольствием их посещают.

Л.В. Филимонова, директор Викуловского центра занятости, проинформировала, что в этом году необходимо трудоустроить 410 подростков. Особое внимание — подросткам, стоящим на учёте в КДН. Есть ряд изменений по оплате труда, с ними работодателей знакомят. Какой бы сложной ситуация не была, нужно проявить понимание, найти средства на трудоустройство подростков.

Е.А. Журавлёва, директор ДООЦ «Русичи», обратила внимание, что дети в данное время отдыхают в лагере, в апреле (с 10 по 23) здесь ждут ребят на

специальную смену: учиться и отдыхать. Что касается летних каникул, то в «Русичах» планируют 3 смены: 1 — с 10 по 30 июня, 2 — с 11 по 31 июля, 3 — с 5 по 25 августа. Путёвки уже в продаже, оплата с учётом финансирования.

О.И. Томилова, секретарь КДН администрации Викуловского района, рассказала об отдыхе и трудоустройстве детей группы риска (на учёте 77 подростков). Часть из них будет работать, часть — отдыхать в пришкольных лагерях. За ребятами будет усилен контроль, как и за родителями социально неблагополучных семей.

Подводя итоги заседания, О.Ю. Серебряков нацелил всех руководителей учреждений социальной сферы держать на постоянном контроле подготовку к летнему сезону, работать совместно, не допускать срывов в ходе работы пришкольных и загородного лагерей, площадок по месту жительства в сёлах и деревнях. Только в этом случае дети проведут летние каникулы весело и с пользой.

Т. СМОЛЯРОВА

• Юбилей. Юбиляры

1 апреля Татьяна Павловна Безикова (на снимке) будет отмечать свой 70-летний юбилей. Несмотря на многочисленные потери, она не растеряла своей доброжелательности, желая видеть вокруг себя красоту, умения общаться с людьми. Скромная, спокойная, уверенная, она продолжает шагать по жизни в окружении дорогих её сердцу дочерей, зятьёв, внуков, правнуков, племянников, единомышленников, подруг и просто хороших людей. И пусть продлится её век, пусть заданный ритм жизни служит ей опорой, а любовь родных и близких окрыляет и сохраняет на лице на многие годы её милую улыбку!

— Мы жили в деревне Новоцетниковой, — рассказывает Т. П. Безикова. — Семья у нас была бедная. Воспитывал меня отчим, и этим всё сказано: ни любви, ни ласки я от него не видела, хотя была единственным ребёнком. Маме приходилось много работать, чтобы на столе было, что поесть. Когда отчима парализовало, мама семь лет ухаживала за ним, но работу не оставила: ночами сторожила скот на ферме, да ещё работала техничкой в сельском клубе. Деньги платили маленькие, поэтому достатка у нас не было, только то, что вырастим сами. В стране была послевоенная разруха, ещё продолжали возвращаться домой после войны чьи-то мужья, братья, сыновья,

• В мире интересного

Активная общественница

но жизнь текла своим чередом — появлялись новые семьи, рождались дети, росли, ходили в школу. После окончания семи классов я начала работать. Потом познакомилась с молодым парнем Виктором Безиковым, вышла за него замуж и счастливо прожила с ним много лет. Первые 9 лет мы жили в деревне Покровке, откуда он был родом, а когда Покровку стали покидать семьи одна за другой, мы тоже переехали в Викулово. К той поре у нас уже было трое детей. Муж всю жизнь работал водителем, очень любил свою работу. На пенсию ушёл из Сельхозхимии.

Я работала сначала в пекарне Викуловского сельпо, а последние 20 лет — в гостинице жилищно-коммунального хозяйства. К работе я относилась добросовестно, поэтому меня много раз награждали почётными



Фото Т. СУХОВОЙ

грамотами, ценными подарками, а перед пенсией наградила медалью «Ветеран труда»...

Очень незаметно, как бы, между прочим, рассказала Т. П. Безикова не только о своих родных дочерях Надежде и Светла-

не, но и о том, как помогла вырастить с 9-летнего возраста племянницу мужа Наталью, оставшуюся сиротой при живых родителях. Теперь Наталье уже 60 лет, но добро не забывается: редкий день она не позвонит, чтобы узнать, как здоровье, как дела, не нужна ли какая-то помощь Татьяне Павловне. Таки же заботливыми и внимательными по отношению к приёмной матери» вырастила и своих детей.

Не нарадуется Татьяна Павловна на своих зятьёв, дочерей и внуков. После смерти мужа они стали ей надёжной опорой в жизни. Они не просто помогают в домашних делах, а с большим уважением относятся к ней, что очень важно для пожилого человека. Когда-то в своё время и Татьяна Павловна очень любила и уважала свою свекровь, Марфу Прокопьевну, с которой под одной крышей прожила 22 года. Это она помогла поднять на ноги внуков, приучила их к самостоятельности, аккуратности. Татьяна Павловна во всём прислушивалась к словам мудрой свекрови, перенимала от неё всё хорошее, и не было повода из-за чего-то ссориться.

Семь лет назад ветераны жилищно-коммунального хозяйства доверили Татьяне Павловне Безиковой вести с ними

общественную работу. А это ни много, ни мало более 70 человек. Собирается всем вместе даже по большим праздникам сложно, но два раза в год, благодаря спонсорской помощи директора ООО ЖКХ «Викуловское» В. А. Сюткина, председатель первичной организации ветеранов Т. П. Безикова имеет возможность на транспорте предприятия всех объехать (кроме тех, кто живёт не в Викулово, таких около 20 человек), пообщаться с каждым, поздравить с 8 Марта или Днём пожилых людей и вручить небольшие подарки. За активную ветеранскую деятельность Т. П. Безикова награждена Почётной грамотой Тюменского областного совета ветеранов.

Выполнять общественную работу не так-то просто, особенно при большом количестве ветеранов в организации. Но находит Т. П. Безикова время и для репетиций, выступлений в коллективе «Журавушки», где поёт уже 15 лет, и для занятий в клубе «Здоровье», куда регулярно ходит четвёртый год. Видимо, не собирается стареть! Очень любит вязать крючком и спицами, разводит комнатные и уличные цветы, словом, живёт полноценной жизнью.

С юбилеем Вас, Татьяна Павловна! Желаю песни петь, мечтать, не зная печали, старости, и силы духа не терять. Здоровья Вам и радости!

В. ХАКИМОВА

• По следам события

Конкурс чтецов

17 марта в библиотеке Викуловской СОШ №1 состоялся муниципальный этап уже ставшим традиционным конкурса чтецов «Живая классика». До этого во всех школах района прошёл школьный этап, в котором приняли участие все желающие. Ребятам нужно было прочитать отрывок из произведения (не из школьной программы) за определённое время. Победители школьных этапов и выступили перед жюри, учителями и учащимися в этот день.

Всего на конкурс прибыло 29 участников из 12 образовательных учреждений. Новшество этого года — увеличение возрастных групп учеников. Раньше это были шестиклассники, потом ученики 5-6 классов, теперь все участники делятся на три возрастных категории: 5-7 классы, 8-9 и 10-е классы.

Произведения, выбранные ребятами, были разные по содержанию, эмоциональному напряжению, исторической эпохе. Жюри учитывало тематику произведений, грамотность речи участников, артистизм, глубину представленных образов. У кого-то всё получилось, кто-то не переволовался, кто-то немножко не доработал свой отрывок, но старались абсолютно все. И всем, конечно, огромное спасибо (и педагогам за подготовку) за представленные образы. А победителями стали: в категории 5-7 классы — 1 место у К. Дусановой (ВСОШ №2), 2 занял П. Черняков, 3 — М. Горбунов (ВСОШ №1); в категории 8-9 классы — 1 место у А. Миняновой (ВСОШ №2), 2 — у К. Павловой (ВСОШ №1), 3 — у А. Биримжановой (Нововяткинская школа); среди десятых классов — 1 место у В. Матюхиной (ВСОШ №1), 2 — у Р. Кузиной (Коточинская школа), 3 — у А. Арбиевой (Озернинская школа).

Поздравляем победителей, надеемся, что в следующем году конкурс соберёт также много участников.

Т. ЮРЬЕВА

ПУТЕШЕСТВИЕ РУБЛЯ ВО ВРЕМЕНИ

«Не в деньгах счастье...» — привыкли мы слышать, но к сожалению их никто не отменял и прожить без них невозможно. Когда появились деньги, в какое время начали чеканить монеты на Руси, что такое восточные дирхемы, как выглядели денежные знаки печатные? Ответы на все эти вопросы в полном объёме даёт коллекция нумизматики, а увидеть её могут все желающие, потому что выставлена она в Викуловском краеведческом музее им. А.В. Давыдова. Коллекция представляет фонд нашего музея, в ней собрано более 4000 различных медных, серебряных и бумажных денежных знаков.

Первыми на такую выставку приехали школьники из Поддубровного. Монеты в прозрачных карманах, бумажные деньги в рамках, все расположены в историческом порядке.

Чтобы были товарные отношения в государстве — нужны были предметы мена. Самым распространённым видом платы в Древней Руси были раковины каури, с них и начинается история денежного оборота в России. Позже появились дирхемы — это копейки из серебра достаточно крупного размера с арабскими надписями. Монеты чеканили в арабском Халифате, откуда торговцы привозили их в

Киевскую Русь. В XI веке поток таких денег прекратился, на Руси появились новые деньги, западноевропейские. На эти монеты из тонкого серебра с изображением королей наносили русские названия...

Чеканить собственные деньги из серебра и золота на Руси начали в X веке. После раздробленности (XII век) на Русь напали татаро-монголы, в этот период деньгами служили слитки драгоценных металлов разных форм... Первые русские копейки были удлинённой формы из серебра в 200 граммов весом. Появление рубля зафиксировано в XIII веке, на тот период рубль сравнивался с 10 гривнами. Именно в то время и началась десятичная система монет, которая актуальна и сегодня.

Единая денежная система и строгие правила по чеканке монет отмечены в 1534 г. во времена правления Е. Глинской (матери Ивана Грозного). Только при Петре I (1704 г.) на Руси начали производство серебряных рублёвых. Наряду с ними были выпущены полтинники, полуполтинники, гривенники, равные 10 копейкам, пятачок и алтын. Из-за нехватки серебра, целковый стали чеканить из меди.

Замена дорогих металлических денег на дешёвые бумажные осуществлялась в целях улучше-



ния финансового положения в государстве, и началась при Екатерине II. В это же время (1768 г.) открылись два банка: в Москве и Санкт-Петербурге.

Вот такая краткая история, если она вас заинтересовала, спешите в музей. О процессе укрепления денежной системы, о денежной реформе, инфляции вам здесь расскажут интересно и подробно. Когда впервые появилась пятитысячная купюра и в связи с чем было принято решение о выпуске такого денежного номинала? Как выг-

лядят керенки? Портреты каких деятелей печатали на денежных знаках? Всё это можно узнать на выставке в музее, а называется она «Путешествие рубля во времени». Выставка продлится до конца апреля, здесь можно увидеть большую нумизматическую коллекцию и совершить экскурс в историю нашего государства...

Т.СУХОВА

На снимках: предметы коллекции; школьники на экскурсии
Фото автора



• ИА «Тюменская линия»

• Юбилей. Юбиляры

Новые скважины

Новые поисковые скважины планируют пробурить в Голышмановском и Абатском районах в 2016-2017 годах. Об этом сообщил начальник управления недропользования регионального департамента недропользования и экологии А. Климович на пресс-конференции в совместном пресс-центре информационных агентств «Интерфакс-Урал» и «Тюменская линия».

По его словам, поиск углеводородного сырья в муниципалитетах области не представляет коммерческого интереса для крупных нефтяных компаний. Обнаружение отдельных небольших залежей в районах с развитой инфраструктурой может быть выгодно предприятиям малого и среднего бизнеса. Особенно это касается территорий, где есть железная дорога и магистральные нефтепроводы. Специалисты утверждают, что запасы позволяют добывать здесь от 5 до 10 тысяч тонн нефти ежегодно.

Среди муниципалитетов, где могут быть применены поисковые лицензии, А. Климович выделил Аромашевский, Абатский, Викуловский, Вагайский, Голышмановский, Ишимский, Сорочкинский и Тобольский районы. Он добавил, что по некоторым из них геологи оценивают возможную добычу до миллиона тонн в год.

Е. ШЕВЦОВА

• Дорогами мужества земляков

Дивизия, погибшая под Сталинградом

Мой отец, Нарыгин Тимофей Петрович, 1899 г. р. был призван в армию из Рябово Викуловским РВК Омской области 15 января 1942 г. в г. Ишим для отправки на фронт. Помню как его провожали на фронт, а потом от него пришло письмо (треугольничек), в котором он сообщал, что «готовимся к бою под Москвой». И больше никаких известий о нём не было. Только в 1946 году из военкомата известили, что Нарыгин Тимофей Петрович пропал без вести в августе 1942 г. Где, как, на каком фронте? Неизвестно. На мои запросы Центральный архив МО РФ ответил, что сведений о рябовом Нарыгине Т.П. в архиве нет, так как «сложная боевая обстановка на фронтах Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. не всегда позволяла установить точную судьбу военнослужащих, сохранить документы войсковых частей, учесть их потери...».

Из книг Р. Гольдберга (редактора газеты «Вечерняя Тюмень») «Запрещённые солдаты» и «Возвращённые имена» я узнал, какие воинские части формировались в Ишиме в 1941-1942 годах и какова их судьба. Я встретился с автором книг в Тюмени. Рафаэль Соломонович многое поведал мне о проделанной им поисковой работе, подарив книгу «Возвращённые имена» с автографом.

Так, в октябре 1941 года была окружена немцами и разбита в районе г. Вязьмы Смоленской области стрелковая дивизия, сформированная в Ишиме в июле-августе 1941 г.

С 12 декабря 1941 г. по 10 марта 1942 г. в Ишиме была сформирована в/ч 5984 – это 229 стрелковая дивизия в составе 64-й армии Сталинградского фронта. В состав дивизии входили: 783, 804, 811 стрелковые

школы – это лестница, где встал на первую ступеньку и уже отправился в непрерывный путь наверх, причём конечного пункта у этой дороги нет. Человек учится всю свою жизнь, но точка отсчёта для каждого – школа. И совсем не случайно мы часто вспоминаем проведённые за партой годы, весёлые перемены, первых настоящих друзей и, конечно, своих любимых учителей. Учитель, особенно классный руководитель, должен быть универсальным специалистом – психологом, педагогом, воспитателем, целителем и даже исповедником. А самое главное, он должен быть настоящим другом, понимающим и надёжным. Именно такой для нас и была наша классная «мама» – Гончарова Александра Васильевна (на снимке).

В далёком 1960 году с чемоданчиком в руках, в ситцевом платице приехала она в село Каргалы. После городских улиц и зданий всё казалось очень чёрным, низким и неудобным. Дома (некоторые были крытые грязь, развалившиеся заборы пугали своей запущенностью. Спас дружный, сплочённый коллектив учителей, которым руководила умная, справедливая и просто хорошая женщина – В.Ф. Жукова. Помогло желание заниматься с детьми, смотреть в их любопытные глаза и нести им новые знания. Детство и молодость, как и у



всех людей её поколения, были тяжёлыми. Всю размеренную жизнь перечеркнула война. Хоть и гонит Александра Васильевна плохие мысли прочь, но вспоминаются и голод, и бедность, и непосильная работа. Во сне часто снится, как бежит она за машиной, которая увозит её отца на фронт и кричит: «Папка! Папка!».

Каждый человек решает сам, как ему жить, какой дорогой идти. Вот и Александра Васильевна свою мечту осуществила – сначала окончила Талицкое педагогическое училище, затем Учительский институт и стала учителем литературы и русского языка. Вы, Александра Васи-

льевна, – учитель от Бога, и не ошиблись с выбором специальности. Благодаря Вашему дару преподавать, мы получили бесценный багаж знаний! Сейчас, когда прошло столько лет, мы понимаем, как нам с Вами повезло. Мы могли поделитьсь своими сокровенными мечтами, рассказать обо всём, зная, что взамен получим Вашу помощь, дружескую поддержку и участие, что Вы

от всей души разделите наши победы и новые свершения. Вы не просто учили нас предметам и жизни, а защищали и оберегали нас, давали советы и мудрые напутствия. Сегодня, как и много лет назад, мы хотим признаться Вам в любви и уважении.

Жизнь прожить – не поле перейти, поэтому и у Александры Васильевны были и радости семейной жизни, и горечи утрат. Как всегда спасала работа, которая по заслугам была оценена министерскими грамотами, медалями и многочисленными грамотами.

3 апреля Александре Васильевне – 85 лет. Это возраст боль-

шой мудрости, бесценного жизненного опыта, которые ценят все её родные и близкие люди. Ведь Александра Васильевна всегда готова помочь добрым словом и советом.

С годами человек не стареет, а становится сильнее, мудрее, терпимее – и именно эти качества переводят жизнь на иной уровень, в котором становятся очевидны реальные ценности и безразличными житейские мелочи. В этом возрасте отлично понимаешь, что главное в жизни – это любовь к близким и любовь близких. А этим Александра Васильевна в семье своей внучки Светланы не обделена. Видно, с каким уважением относятся старшие, и с какой нежностью жмутся к бабуле (так они ласково её зовут) правнуки.

Очень трудно перечислить всё, за что мы благодарны нашей Александре Васильевне, список всегда будет неполным. Низкий поклон Вам за трудолюбие и терпение, за веру в каждого ученика, за мудрость и готовность прийти на помощь тем, кто в ней нуждается. А ещё – за отданные детям силы, нервы, здоровье.

От всех выпускников Каргалинской школы желаю Вам, Александре Васильевне, здоровья, долгих лет жизни. Пусть в Вашем доме всегда будут покой и благополучие, пусть любимые люди всегда будут рядом!

О. ШИМБАЛЁВА, с. Каргалы
Фото прислал автор

• За безопасность дорожного движения

Будьте

внимательны!

В Тюменской области с приходом плюсовых температур, потемнением и таянием снежного покрова на обочинах дорог, обострилась аварийная обстановка с участием пешеходов в тёмное время суток. В целях обеспечения безопасности пешеходов в марте прошли профилактические мероприятия, направленные на обеспечение дорожной безопасности пешеходов в тёмное время суток.

Наезд на пешехода по статистике – один из самых распространённых видов ДТП. Основная доля наездов со смертельным исходом приходится на тёмное время суток, когда водитель не в состоянии увидеть вышедших на проезжую часть людей.

Напомним, что с 1 июля 2015 года вступили в силу изменения в Правила дорожного движения Российской Федерации. Согласно новой редакции, при переходе дороги и движении по обочинам или краю проезжей части в тёмное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется, а вне населённых пунктов пешеходы обязаны иметь при себе предметы со световозвращающими элементами. Они повышают видимость пешеходов на неосвещённой дороге и значительно снижают риск возникновения дорожно-транспортных происшествий с их участием.

Уважаемые пешеходы, подумайте о своей безопасности, носите на одежде световозвращающие элементы!

М. ТЕЛЬНОВА,
инспектор по пропаганде
ОГИБДД МО МВД России
«Ишимский»

частей было обнаружено немецкой разведкой. Германские войска (6 армия Ф.Паулюса) смяли заслоны и 25 июля нанесли главный удар на участок 229 стрелковой дивизии.

Прорвав оборону, немецкие танки устремились к переправе через р. Чир, вышли к станции Нижне-Чирской и захватили переправы через Чир и Дон. В окружении на правом берегу остались 4 советских дивизии: 33, 147, 181 и 229. Пробриться к окружённым и вывезти их из вражеского кольца 64 армия не смогла.

Рассеянные части дивизии сопротивлялись около 17 суток, после чего большинство её личного состава погибло или было захвачено в плен. Документы дивизии были уничтожены.

Первый бой для большинства красноармейцев 229 дивизии оказался последним. В наших и трофейных документах последние дни полков упоминаются 9, 10, 12 августа 1942 г. Командующий 64 армией генерал-лейтенант В.И. Чуйков вспоминал: «Я видел, как немецкие танки под прикрытием авиации врзались в оборону 229 стрелковой дивизии. Завязался бой...». Этот первый и последний бой красноармейцев 229 дивизии задержал на несколько дней продвижение немцев к Сталинграду, что позволило создать фронт обороны на подступах к городу.

Начальник политотдела 64 армии полковник М. Смоляков отмечал: «Это был самый тяжёлый момент боя, когда наваливалась вся громада танков и авиации. Немецкие танки, не останавливаясь и стреляя из орудий, шли на наши окопы, задыхаясь от зноя и чада, сражались и умирали полки, батальоны и роты «Тюменской и Ишимской дивизий».

И. НАРЫГИН,
с. Рябово



Поздравляем!

28 марта отпраздновал свой 75-летний юбилей наш дорогой муж, папа, дедушка и прадедушка **МОРОЗОВ Виктор Еремеевич!** Поздравляем его и желаем: в юбилей большого счастья, дорогих людей участия, чтобы был уютным дом, и цвели улыбки в нём! Бодрости и оптимизма, крепкого здоровья в жизни, радости и долгих лет, пусть не гаснет в сердце свет!
Морозовы, Мусины, Еросенко, Стуловы.



Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

УАЗ-Фермер, 2011 г.в. Тел. 8-902-813-24-65.

компьютерный стол, ТВ-тумбу, ТВ-антену. Тел. 8-908-875-40-35.

кирпич, пиломатериал (б/у). Тел. 8-902-815-81-06.

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

дрова колотые (сосна). Тел. 8-902-622-71-94.

жеребёнка (1 год). Тел. 8-908-865-09-69.

поросят (1,5 – 2 мес.). Тел. 8-950-480-57-56.

поросят мясной породы – Ландрас, Дюрок, возраст – 1-1,5 мес. Цена – от 3,5 тыс. руб. Тел. 8-992-307-56-68.

ЗАКУПАЮТ

бычков, молодняк. Тел. 8-982-903-67-31.

ВЫКУП

Срочный выкуп авто. Тел.: 8-908-807-81-84, 8-962-033-39-90.

РАБОТА

В Сбербанк требуется на работу консультант.
Тел.: 2-37-02, 2-40-52.

УСЛУГИ

Адвоката. Тел. 8-952-689-30-67.

Грузоперевозки на автомобиле «Газель». Тел. 8-982-947-43-97.

Принимают заявки на срубы и пиломатериал, доску, брус. Тел. 8-908-868-29-84.

Сделают отопление любой сложности, работа по сантехнике. Тел.: 8-912-994-37-16, 37-2-51.

Свидетельство о внесении сведений о юрид. лице в государственный реестр микрофинансовых организаций № 0003327
ДЕНЕЖНЫЕ ЗАИМЫ
ООО МФО «Эксперт-Финанс»
БЕЗ ЗАЛОГА, СПРАВОК И ПОРУЧИТЕЛЕЙ
8-932-474-12-30

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работаю также под заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Информирует ГИМС

Весенний лёд опасен!

Под весенними лучами солнца лёд на водоёмах становится рыхлым и непрочным. В это время выходить на его поверхность крайне опасно. Однако каждый год многие люди пренебрегают мерами предосторожности и выходят на тонкий лёд, тем самым подвергают свою жизнь смертельной опасности.

Чего нужно избегать весной на водоёме?

1. Никогда не выходите на лёд в тёмное время суток и при плохой видимости (в туман, снегопад, дождь).
2. Не проверяйте лёд на прочность ударом ноги. Если после первого сильного удара поленом или лыжной палкой покажется хоть немного воды, это означает, что лёд тонкий, по нему ходить нельзя.
3. Убедительная просьба к родителям: не отпускайте детей на водоёмы без присмотра.
4. Одна из самых частых причин трагедий на водоёмах – алкогольное опьянение. Люди неадекватно реагируют на опасность и в случае чрезвычайной ситуации становятся беспомощными.

Е. МИРОНЧЕНКО, старший госинспектор

Коллектив администрации и Думы Чуртанского сельского поселения выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти депутата Чуртанской сельской Думы **РЫМАРЕВА Фёдора Михайловича.**
Скорбим вместе с вами.

Вниманию предпринимателей

Успеть с отчётами в срок

Сплошное наблюдение вышло на финишную прямую. В настоящее время по всей стране идёт сбор форм наблюдения. Последний день их представления малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями – 31 марта 2016 года. Многие предприниматели уже заполнили формы и направили их в территориальные органы Росстата. Для тех, кто ещё не успел отчитаться, сделать это можно любым удобным способом: почтой, курьером, заполнив формы в электронном виде на сайтах территориальных органов Росстата или через спецоператоров связи, предоставляющих услуги защищённого электронного документооборота.

Напоминаем, что участие в сплошном наблюдении является обязательным для всех субъектов малого и среднего бизнеса. Это требование Федерального закона №209. Причём отчитаться необходимо, даже если хозяйствующий субъект не вёл деятельности в 2015 году. Уклонение влечёт административную ответственность в виде штрафа.

Полученные в ходе сплошного наблюдения данные будут использованы при разработке мер стимулирования и государственной поддержки ма-

лого и среднего бизнеса. Государство делает ставку на этот сектор экономики, видя в нём один из «локомотивов» развития. Об этом, в частности, свидетельствует принятый в начале марта план действий правительства России по обеспечению стабильного социально-экономического развития страны в 2016 году, который предусматривает меры по поддержке малого и среднего предпринимательства.

Предприниматели так же, как и государство, заинтересованы в получении качественных результатов сплошного наблюдения, поскольку его итоги позволят сделать поддержку малого бизнеса более эффективной.

Предварительные итоги всей работы по сплошному наблюдению будут подведены и опубликованы в декабре 2016 года, а окончательные – с подробными данными по всей стране – в июне 2017 года.

Всю актуальную информацию о ходе проведения сплошного наблюдения за деятельностью малого и среднего предпринимательства и контакты территориальных органов статистики можно получить на сайте Росстата <http://www.gks.ru>.

Тюменьстат

Дорога и мы

ПДД глазами детей

Правила бывают разные и для всех. И учат им не только учителя на уроках, учат жизненным правилам сотрудники полиции. Вот однажды учителя третьих классов ВСШ №2 Н.П. Церцек и Е.Н. Мехович пригласили на беседу инспектора ПДН И.Н. Буравлёву и инспектора по пропаганде ОГИБДД М. В. Тельнову, чтобы ещё раз дети услышали, чего делать нельзя и как вести себя на дороге. И.Н. Буравлёва рассказала ребятам о преступлениях, которые совершают несовершеннолетние. Ну а М.В. Тельнова – о том, как безопасно выбрать путь от дома до школы, а в конце встречи предложила провести таким путём родителей. Дети охотно согласились, более того, написали сочинения на тему «Как я веду маму безопасно в школу». Вот что у ребят получилось...

«Когда мы с мамой идём в школу, если нет тротуара, мы идём по обочине. Переходя дорогу, я всегда смотрю направо и налево – нет ли машин? Если едут машины, я предупреждаю маму, что нужно подождать, когда машины проедут, потому что идти через дорогу опасно: водитель может не успеть затормозить, и тогда можно попасть под колёса автомобиля. Однажды, когда моя мама была маленькой, она невнимательно шла по дороге и попала под машину. Поэтому я всегда стараюсь быть внимательным, идя по дороге, и всегда слежу за мамой», — Вадим Федотов.

«Я с мамой в выходной день отправилась в школу, чтобы показать, насколько я знаю Правила дорожного движения. Мы шли по левой стороне дороги, по обочине. На третьем перекрёстке мы повернули на улицу Гагарина. Потом мы повернули на улицу Солнечную и перешли по пешеходному переходу на тро-

туар. Конечно, мы всегда смотрели по сторонам, нет ли там машин. Вот наконец-то мы дошли до школы, и я справилась с заданием», — Ксения Токарева.

«Утром в восемь часов мы с мамой пошли в школу. Я должен показать ей, как дойти до школы безопасно. Я повёл маму по дороге. На нашей улице Первомайской нет тротуаров, поэтому мы пошли по обочине. Мы дошли до улицы Октябрьской, затем по переулку дошли до улицы Гагарина. Нам нужно перейти улицу безопасно. Я сказал маме, что нужно посмотреть по сторонам, чтобы убедиться, что нет машин. Только потом переходить улицу. Мы перешли дорогу. На улице Солнечной есть тротуар. Мы по нему пошли до нашей школы. Возле школы перешли улицу по пешеходному переходу. Вот мы и в школе!», — Егор Талалаев.

«Обычно родители возят меня в школу на автомобиле, но однажды был такой случай, что мой папа уехал в командировку, а у бабушки сломалась машина, и меня некому было отвезти в школу. И тогда я предложила маме, чтобы она сопроводила меня пешком до школы. Мама, конечно же, согласилась. Мы отправились в путь. Выходя из дома, мама спросила меня, помню ли я правила безопасного движения на дороге. На что я ей ответила: «Мамуля, сейчас и проверим». Мама улыбнулась, мы взяли за руки, и я повела маму безопасно в школу. Когда мы вышли на дорогу с оживлённым движением, я сказала маме, что сейчас мы пойдём по краю проезжей части навстречу движению транспортных средств, на что мама кивнула головой в знак согласия. Дальше нам нужно было перейти дорогу через пешеходный переход, перед этим я сказала маме,

что прежде чем переходить дорогу, необходимо посмотреть по сторонам и убедиться, что машины остановились, затем переходить дорогу. Мама со мной согласилась, мы так и сделали, безопасно перешли дорогу. Далее мы двигались по обочине проезжей части и вскоре подошли к школе. Возле школы мама похвалила меня за то, что я хорошо знаю и соблюдаю Правила дорожного движения. Просто я понимаю ответственность за свою жизнь и жизнь окружающих меня людей. Я не нарушаю Правила дорожного движения!» — Полина Голдышева.

«В современном мире на дорогах большое количество транспорта: грузовые и легковые машины, автобусы, поэтому соблюдение правил безопасного движения играет очень важную роль. Однажды мы с мамой пошли в школу. Мама меня попросила, чтобы я напомнила ей, как необходимо вести себя на дороге, чтобы не случилось беды. Так как на моём пути в школу нет ни пешеходного перехода, ни светофора, я перехожу так: смотрю по сторонам, а потом, если нет машин, перехожу проезжую часть. Нередко приходится ждать, пока все машины проедут. Ведь пешеход тоже участник движения, необходимо соблюдать ПДД пешехода. Мама меня поблагодарила за знания Правил дорожного движения, и мы безопасно добрались до школы. В наше время соблюдать Правила дорожного движения очень важно для жизни!» — Алина Коротаяева.

Вот так наши детки грамотно ведут себя на дороге. Многие взрослые гораздо менее ответственно соблюдают правила. Молодцы, ребята! А лучшим признано сочинение П. Голдышевой, от отдела полиции ей вручили грамоту.

О. СУББОТИНА

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;

обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;

обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.

Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.

Заведующая отделом продаж

Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3063 экз.
Сдано в печать фактически: пятница в 11.00;
по графику – понедельник в 8.00. Заказ № 24.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.